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1. Bevezetés 
 

 

Úgy gondolom, hogy az én nyári szakmai gyakorlatom nem csak simán egy szakmai 

gyakorlatnak mondható el, ez annál sokkal több volt.  

Minden ott kezdődött, hogy voltam az Audinál szakmai napon és mint kiderült nagyon 

sok mérnök és mérnök hallgató szeretne ott dolgozni. Ekkor rádöbbentem, hogy igen valóban 

elég sok mérnök hallgató van jelenleg Magyarországon. Úgy gondoltam, hogy én majd 

valamivel többet szeretnék nyújtani, ezért kezdtem el gondolkodni, hogy külföldön kéne 

tanuljak Erasmus keretein belül.  

El is mentem az Erasmusos 

tájékoztatóra a Tavaszmező 

utcához, ahol nem csak külföldön 

való tanulásról volt szó hanem 

megemlítettek egy lehetőséget, 

hogy Máltán csinálhatjuk szakmai 

gyakorlatunkat ugyanis a sulinak 

kapcsolata van egy közvetítő 

céggel. ’Paragon’-nak hívják a 

céget mely tulajdonképpen azzal 

foglalkozik, hogy diákoknak keres 

szakmai gyakorlathoz 

munkahelyet és a szállást is ők 

intézik. Minden olyan 

egyszerűnek tűnt, hogy csak az 

önéletrajzom meg a motivációs 

levelem kell tulajdonképpen 

leadnom és semmi mást nem kell 

csinálnom, lesz munkám és 

szállásom.  

Majdnem minden ilyen egyszerű volt de egyszer csak írtak a Paragontól, hogy nem 

teljesen értik milyen munkakörben szeretnék dolgozni. Ekkor pontosítottam és írtam egy 

példát, hogy mondjuk szívesen dolgoznék a Playmobilnál. Pár nap múlva írtak is, hogy 

sikerült bejutnom a Playmobilhoz. Érdekesség még a dologban, hogy nem volt interjúm. Bár a 

cégtől nem kaptam fizetést ugyanis választhattunk, hogy az Erasmustól vagy a cégtől kapjuk a 

pénzt és az Erasmusos lehetőség volt a biztosabb. Tehát így érthető, hogy nem volt interjúm, 

ugyanis ingyen dolgoztam a Playmobilnak. 

Eleinte nem gondoltam, hogy másodévet végezve szakmához fűződő munkahelyet 

fogok tudni majd találni, de a Playmobil nagyon is jónak ígérkezett ugyanis rengeteg 

automatizált gép található ott. Mindezekben sok pneumatika és hidraulika. Így alakult hát, 

hogy előreláthatóan Máltán fogom végig dolgozni a nyarat. 

 

 

 

 

 

 



 

 

2. Playmobil Malta Ltd. 
 

 

A Playmobil cég valójában egy német cég, ekkor mindenkiben megfogalmazódik a 

kérdés, hogy ugyan mit keres pont egy ilyen kis szigeten mint Málta egy ekkora német cég 

illetve gyár. Erre talán nincs is megfelelő válasz, illetve az emelkedő költségek és a munkaerő 

hiánya lehet a válasz.  

1970-ben volt, hogy 

Máltát választották. Rá két évre 

1972-ben meg is indult a gyártás 

Máltán. Az első feladatok játék 

telefonok, walkie-talkie 

készülékek és pénztárgépek 

gyártása volt. Majd 1974-ben 

elkezdődött a Playmobil figurák 

gyártása, mely érdekességként 

hangozhat, hogy csak Máltán 

gyárt a Playmobil figurákat a mai 

napig.  

Több országban is megtalálható a Playmobil, ugyebár Németországban Nürnberg 

mellett található az anyavállalat, Csehországban is található egy kisebb méretű gyár és 

Spanyolországban is szintén egy kisebb méretű. Máltán viszont hatalmas méretű Playmobil 

gyár található ahol több mint 1000 alkalmazott van és 38.000 m2 a cég beépített területe mely 

nagyjából 5-6 focipálya nagyságúnak mondható el. 

 

 



 

 

3. Mi is történik itt valójában 
 

 

Kis műanyag darabokkal (golyókkal) 

kezdődik minden és egészen a bedobozolt 

játék csomagig minden itt történik. 

Fröccsöntéssel kezdődik minden. Ha azt 

mondom, hogy körülbelül 150 fröccsöntő gép 

van a gyárban akkor még lehet, hogy keveset 

is mondok. Az egészen kis darabok (pl: 

3x10mm) fröccsöntésére alkalmas és a 

nagyobb darabok (pl: 100-150mm) 

fröccsöntésére alkalmas gépek is 

megtalálhatóak. Ugyanakkor egy fröccsöntő 

gépen több színt is lehet egyszerre alkalmazni. 

Ha jól tudom van olyan gép a gyárban ami 

akár 4-5 színt is fel tud használni egyszerre 

egy fröccsöntés folyamán. Mint ahogy a képen 

is látható a búvárnak a 

keze ami a Lego 

esetében szétszedhető 

két darabból áll itt 

viszont ez a kéz egy 

fröccsöntéssel készült 

két féle színből, tehát 

ez egy darab és nem szedhető szét. A fröccsöntő gépeknél leginkább 

hidraulikát használnak (ugyebár az elektronika és a mechanika 

mellett). 

Na de mi is következik a fröccsöntés után. A ’fröccsöntödéből’ számos darab érkezik 

ki mint például a figurák esetén a fej, test, karok, lábak, csontváz (mely a test alatt 

helyezkedik el hogy össze tartsa a figurát), különböző fegyverek vagy éppenséggel 

szerszámok. A figurákon kívül még számos dolog mint például állatok, fák, autók, motorok 

különböző darabjai melyeket később mind össze kell rakni. A festő részlegre kerülnek ezen 

darabok ahol különböző automatizált gépek találhatók. Vannak külön a fejek, kezek, lábak,  

testek, pajzsok, autók, kis állatok, fák és egyéb darabok festésére alkalmas gépek. Mely gépek 

teljesen automatizáltak. A dolgozónak csak a rázóedénybe bele kell öntenie mondjuk a 

kezeket és onnantól kezdve a készre festett kéz érkezik meg a másik oldalon. 

A készre festett darabok utána összerakásra várnak mint például a figurák vagy az 

állatok, autók, fák, motorok, csónakok stb stb. A cégnek van 3 db automatizált gépe ami 

összerakja a figurákat mindössze a rázóedényekbe kell beönteni a karokat, lábakat, fejeket, 

csontvázakat, testeket. Ezen kívül még van számos összeszerelő/összerakó gép de a 

legtöbbhez a dolgozók segítségére van szükség. A legújabb gép ami akkor érkezett amikor én 

ott dolgoztam egy ’Kubat’ gép volt ami szintén egy teljesen automatizált gép, melynek 

feladata, hogy az autónak egy tengelyét és két kerekét össze pattintsa a dolgozók segítsége 

nélkül ugyebár. 

Mindezek után következik a játékok becsomagolása melyről szintén rengeteget lehetne 

írni ugyanis eléggé sok eljárással csomagolják be a játékokat. Van hogy csak műanyag fóliába 

csomagolják a még nem összerakott darabokat viszont van, hogy már az összerakott figurákat 



merev műanyag átlátszó dobozba csomagolják és van amikor dobozolják különféle 

eljárásokkal. Legalább 6-7 különböző csomagoló gép van és mindegyikből körülbelül 2 

melyeknek a dolgozók segítségére van szüksége de végül a becsomagolt játék fog 

megérkezni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Egy pár kép a már becsomagolt játékokról. Ilyenek készülnek Máltán is. 

 

 

 



 

4. Munkák, amiket végeztem 
 

 

Azért nem mondhatom, hogy minden olyan fényesen indult. Az első két hétbe még 

csak ismerkedtem a céggel és gondolom ők is velem. Eleinte nem kaptam valami jó munkákat 

de hát szerintem ez normális. Aztán egyre jobban kezdtem élvezni és a munkatársakat is egyre 

jobban kezdtem megismerni. 3 hónap alatt nem lehet olyan nagyon sok mindent betanulni egy 

ilyen nagy gyár esetében.  

Tulajdonképpen a Playmobilnál én a Manufacturing Services részlegen voltam ahol 

volt 3 nagyobb csapat. Voltak az elektronikusok és a mechanikusok (gépészek) vagy 

technikusok nem is tudom minek kéne őket neveznem, mert valójában mi a gépek 

szervizelésével foglalkoztunk. Mint azt korábban említettem a gyár hatalmas és több száz 

automatizált gép található itt, így tehát minden nap újabb és újabb problémák kerültek 

várólistára amiket nekünk a Manufacturing Serviceben dolgozóknak kellett megjavítanunk 

illetve korrigálnunk. 

Minden reggel 7 kor kezdtem és még hozzá úgy indult a napom, hogy mindig a vezető 

technikushoz, Brianhez kellett menjek aki kiosztotta a munkákat az embereknek. Az első 

hónapom lényegében úgy telt el, hogy mindig valakivel mennem kellett és segítettem neki és 

ugyebár próbáltam el lesni, hogy mit hogyan kell beállítani vagy esetleg kijavítani az adott 

automatizált gépen. A három hónap alatt én a festő gépek (Printing machines), a csomagoló 

gépek (Packing machines) és az összerakó gépeken (Assemble machines) dolgoztam. 

Mindössze egyszer kétszer dolgoztam a fröccsöntő gépeknél. Így talán jobb is volt mert 

egyszerre sok lett volna annyi gépen dolgozni így elmondható, hogy kicsit értek az előbb 

felsoroltak szervizeléséhez. Másrészt azért is tetszett, hogy ezeken a gépeken dolgoztam 

nagyrészt mert ezek a gépek mozgásai nagyrész pneumatikus elemekkel voltak megoldva.  

 

Printing machines: 
 

Nagyjából az egy hónap elteltével már kezdtem kitanulni hogyan kell szervízelni a 

printing headeket, melynek magyar megfelelője talán a festő fejek, melyet a képen is 

láthatunk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ilyen fejből az automatizált géptől függően 3-6 db volt egy gépben melyek egy kör 

asztallap körül voltak. A kör asztallap forgott körbe melyen 16 jig (befogó) volt. Amikor a 

festendő darab a festő fej (printing head) alá ért akkor a fej rányomta a festéket a 

munkadarabra és asztal forgott tovább. 

 

Egy részlet kép: A szállítóról érkezik a festendő darab ezt vagy pneumatikus hengerrel 

és megfogó karral vagy robot segítségével kerül a jigbe (befogóba) a darab. Ekkor az asztal 

fordul és a munkadarabok egyesével bekerülnek a festőfejek alá. Attól függően, hogy a 

festendő minta hány színből áll, attól függ hány festő fejre ( printing headre) van szükségünk. 

Tehát én leginkább ezekkel a Printing machineokkal foglalkoztam és ezeken 

dolgoztam legtöbbször. Ezen belül is a legtöbb probléma a printing headekkel (festő fejekkel) 

volt. Júliusba szinte minden másnap kaptam egyet, hogy fel kéne újítani. Hogy hogyan is 

történt ezen fejek felújítása azt nagyon hosszas lenne leírni.  

Sokféle probléma jöhetett elő ezeknél a fejeknél, a leggyakoribb a hézag/holtjáték ami 

miatt a festék megcsúszott a festendő darabon. Ennek a problémának a kijavítására volt, hogy 

csak egy fél órás esetleg órás beállításra volt szükség amit helyben is megtudtam csinálni 

viszont volt, hogy ki kellett szednem az egész fejet a gépből és elvinni a műhelybe és 

szétszedni az egészet ami legrosszabb 

esetben 1,5 napig is eltartott mert egyéb 

problémák is előjöttek. Általában a 

görgőket kellett kicserélni és utána be is 

állítani őket, na ez volt a 

hosszadalmasabb eljárás. A képen 

láthatók az említett görgők melyekből 

négy van elől és négy hátul és szintén 8 

található a függőlegesen mozgó 

tengelynél is. A hézag amit említettem a 

függőleges tengelynél jöhet elő 

függőleges és vízszintes irányban is és a 

tálcánál is függőleges és vízszintes 

irányban is szintén. 

Ezen kívül még időnként előfordult hogy eltörött egy kar a fejben mely a függőleges 

tengelyt vagy a tálcát hajtotta. Ebben az esetben szintén darabokra kellett szedni a fejet ahol 

közbe egyéb problémák is előjöhettek. 



A következő probléma a gearbox-al lehetett ami megint csak 3-4 órával 

meghosszabbította a felújítási időt ugyanis a gearbox-ban általában a csapágyakat kellett 

kicserélni vagy a fogaskereket. Szétszedni könnyű volt de utána összerakni már hosszasabb 

mert ügyelni kellett hogy a tengelyen a fogaskerék pontosan középen legyen, 0,05mm eltérés 

lehetett maximum. 

Ezen kívül előjöhetett még elektronikai probléma a fejjel de ez a ritkábbik eset volt. 

Viszont egyszer-kétszer volt szerencsém ott lenni amikor az elektronikai problémát hoztuk 

rendbe egy elektronikussal. 

Természetesen minden alkalommal amikor végeztem egy fej felújításával, hívtam 

Briant (a vezető technikust), hogy nézzük meg együtt, hogy mindent jól csináltam e. Nem 

mondom, hogy óriási felelősség volt rajtam de azért mégis csak nagynak mondható mert 

ugyan több típus volt ezekből a festő fejekből de a legolcsóbb ára is olyan 3-4 ezer euró 

környékén volt. 

 

 

Egyéb munkák, amiket végeztem: 
 

A printing machine-okon kívül elég gyakran dolgoztam még a csomagoló gépeken de 

általában úgy, hogy valakivel mentem és neki segítettem. Ezen gépeknél általában a 

rázóedényekkel volt a baj ahol 

vagy törött alkatrészt kellett 

kicserélnünk vagy a 

rázóedényt kellett beállítani, 

hogy rendesen működjön. 

Július vége fele 

szóltam Briannek, hogy 

nagyon szívesen dolgoznék 

pneumatikai problémákkal 

kapcsolatos dolgokon is és, 

hogyha esetleg van valami 

akkor engedje meg, hogy 

valakivel menjek vagy esetleg 

egyedül próbáljam meg 

megoldani. Így hát időnként 

pneumatikával kapcsolatos munkákat is kaptam, ami eléggé változatossá tette a munkaköröm, 

ezért nagy élveztem is. 

 

 

 

5. Miért találom hasznosnak a Máltán töltött szakmai 

gyakorlatomat 
 

 

Két év után az egyetemen nem sokan mennek el nyári szakmai gyakorlatot csinálni és 

főleg nem külföldre. Én nagyon örül, hogy a szakmámhoz fűződő munkakörben tudtam 

dolgozni a nyáron és ráadásul egy külföldi országban ahol a második nyelv az angol. Úgy 

érzem, hogy eléggé sokat segített nekem ez a nyár a nyelvtudásom megerősítésében. Nem 

mondom, hogy 50-100 szónál több szóval bővült a szókincsem viszont ami tudásom van azt 



megtanultam bátrabban használni és bátrabban beszélni ami nagyon fontos, hogy ha nem is 

valami jó a nyelvtanom de legalább merek beszélni angolul. 

Másrészről nagyon örülök, hogy a Playmobilnál dolgoztam ahol rengeteg automatizált 

gépet láttam. Tudom, hogy ez nem egy tervezős munka volt hanem inkább gyakorlatias 

viszont én ennek is maximálisan örülök, hogy testközelből láthattam ezeket a gépeket és úgy 

érzem, hogy így is nagyon sok mindent tanultam. Fontos, hogy egy esetleges problémánál az 

ember elkezdjen gondolkodni, hogy hogyan lehetne megoldani azt stb stb. Ezért is találom 

hasznosnak a gyakorlati munkát. Szerencsés vagyok mert belenézhettem a gépek tervrajzaiba, 

pneumatikai terveibe és miegymás. Ezáltal is nagyon sok mindent tanultam. 

Egy másik és fontos dolog a munkatársak ami miatt nagyon örülök, hogy a 

Playmobilhoz kerültem. Nagyon kedves mindenki és a főnököm is nagyon megértő volt 

velem mindig és ha esetleg hibáztam akkor se az volt, hogy leharapta a fejemet hanem azt 

mondta, hogy ’Történnek dolgok és, hogy ne aggódjak’. Sose gondoltam volna, hogy én egy 

58 év körüli emberrel ennyire jó barátságba tudok majd lenni és most mégis Raymonddal az 

egyik kollégámmal nagyon jó barátok lettünk. Még sok mindenki nagyon jó barátom lett a 

munkahelyről de mégis Raymond volt akivel a legtöbbet és legtöbb mindenről beszéltünk. 

Kicsit félek, hogy soha nem fogok tudni ilyen jó munkatársakat és főnököt találni annyira jó 

csapat volt itt. De ne így legyen! 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Végül egy kis ismertető Máltáról 
 

 

Eleinte csalódás volt Málta számomra. Horvátországot akartam látni de Málta sokkal 

másabb mint Horvátország, kopárabb, zsúfoltabb és szemetesebb. Magyarország egy zöld 

övezetnek mondható és utána eléggé nehéz volt megszokni Máltát ahol nem valami sok zöldet 

látni. Másrészt amit sose szerettem az ha valami nagyon zsúfolt. Ezen a kis szigeten 400 ezren 

laknak és sajnos emiatt nagyon zsúfolt.  

Idővel kezdtek előjönni a jó dolgok mint például az apartmanba jött még 3 magyar 

diák és így már kezdett kialakulni a társaság. Majd később még több magyar jött Máltára és 

így egy nagyon jó társaság verődött össze. Hétvégente mindig együtt jártunk bulizni vagy 

éppen strandolni, hajótúrára vagy városnézésre. Tenger az gyönyörű főleg a víz alatt ahol 

mindenfélét láthatsz mint például rája, angolna, polip, szárnyas hal stb stb.  

A szállással kapcsolatban nem volt rossz de kegyetlenül lehúztak minket lóvéval még 

így is, hogy elvileg kedvezményes volt. Megélni nem fogsz Máltán havi 100 euróból azt 

garantálom. Nekem havi 300 euró ment el a szálláson kívül, kaja, pia, buszozás stb. és nem 

mondhatom el, hogy minden hülyeségre szórtam a pénzt. 

Végül mindent összevetve voltak negatív dolgok is rendesen de pozitívak is szóval én 

mindenképp pozitívnak tekintem ezt a nyaramat és szinte biztos vagyok benne, hogy vissza 

fogok menni még Máltára. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


